16.10.18
Touku Bpokapa

1. PaccmoTpum OCTPOYrofbHbIN
TpeyronbHUk ABC. Ha ero crtopoHax BHe C
TpeyrofnibHMKa MOCTPOMM  TPEYrOfbHUKN C
BepwuHamn A’, B’ n C Tak, yto ACA'B ~
ACAB’ ~ AC’AB ~ AABC (cm. puc. 1a). Ons
yaobcTBa, 00603Ha4YMm COOTBETCTBEHHO
paBHble YrNbl 3TUX TPEYroflbHUKOB OGykBamu
a, fny.

1) [Jokaxem, 4TO OKpy)XHocmu,
ornucaHHble OKOJI0O mpex MOCMpPOEHHbIX
mpey20s1bHUKO8, repeceKkaromcsi 8 00HoU
mouke.

JokasaTtenbcTBO. [lyCTb OKpPYXXHOCTH,
ONUCaHHble OKOMo TpeyronbHukoB CA'B un
CAB’ BTOpU4YHO nepecekaloTca B Toyke P
(uzobpasums). Torga ZAPB = 360° — (LAPC
+ /BPC) = y+ = 180° — a. OTO 0O3HayvaerT,
YyTO TOYKa P nNeXuT Ha  OKPYXHOCTW,
onucaHHoWn okono TpeyrorbHuka C’AB.

2) Jokaxem, 4TO 8 amou ke mo4ke nepecekaromcsi npsimbie AA’, BB’ u CC’.

HokasatenbcTtBo. LAPA' = Z/APC + ZCPA’ = (180° — ») + ZCBA’ = 180°, TO ecTb To4ka P
nexuT Ha npsimon AA’. AHanNoOrMyHoO LOKa3biBaeTCsd, YTO Touka P nexuTt Ha npsambix AA’ n BB'.

3) Ookaxem, yTo LPBA = A/PAC = APCB.

DokasatenbcTtBOo. /PBA = f— /PBC = f— L/PA’C = f— (180° — ZPAC — a—») = £ PAC,
4yTO M TpeboBanocb. AHaNOMMYHO LOKa3bIBAETCS PaBEHCTBO APYromn napbl yrios.

Touky P, yOooBneTBOPSAIOLLYO [OKa3aHHOMY PaBEHCTBY, Ha3blgearom rnepeol Mmo4YKou
Bpokapa mpeyzosnbHuka ABC, a yeon ¢ = PBA = A/PAC = /PCB Ha3bigatom ya25ioM
Bpokapa amoz2o mpeyzosibHUKa (06x00 8epwuH mpey2oribHUKa 8 paseHcmee yario8 —
rnpomue Yacogou cmpesiku).

OTmeTuM, 4YTO [OKa3aHHble COOTHOLIEHUS BepHbl HE TOSbKO Af1I OCTPOYrofibHOro
TpeyronbHuka. Ytobbl yoeantca B 3ToM, JOCTAaTOYHO NPOBECTU aHaNOMMYHbIN cYeT yrnos, nmbo
B HaLUMX JOKa3aTenbCTBax NepenTn OT OObIYHbIX YIIIOB K yrnam Mexay npsiMbiMU.

BepHo nu, 4To ToYka P Bcerga nexuT BHYTpu TpeyronbHuka ABC? NMoyemy? [Oa, cm. 1)]

YTBepxaeHus, [okasaHHble B nyHkTax 1) u 2) pawoT dea pas3nuyHbix crocoba
nocmpoeHusi nepeol mo4yku bpokapa. Kpome TOro, U3 paBeHCTBa HaKpecT nexallumx yrnos
cnepyeT, uto A’B || AC, C’A || BCn A’N || AA.

2. B npouecce peleHuns 3agad Bbl JoKaxeTe, 4TO Yy
noboro TpeyronbHMka ectb ABe Tovkn bpokapa. Kpome Toro,
Bbl BHOBb BCTPETUTECH C MOHATUEM U3020HasIbHO20
COMpsiKeHUsi, a TaKkKe CMOXETE YCTAHOBUTb C85sI3b Mexay
moy4ykamu bpokapa u mouykou JlemyaHa v TeM CaMbIM
Nony4YnTb ewe oamH cnocob nocTpoeHnsa Touek bpokapa.

HanomHio, 4tO0 TOYka JlemyaHa — 3TO Touka
nepecevyeHns cumeamaH TpeyronbHuka. Bam moxeT nomoub
baKT, JOKa3aHHbIN Ha 3aHATUM «CuMeauaHay: cumeduaHa — B
2eomMempuyeckoe mecmo makux mouyek Q,
npuHaodnexawux yeny A mpeyzonbHuka ABC, Ons
KOmopbIX paccmosiHuss om mo4Yku Q 0O npsIMbIX,
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codepxaujux cmopoHbl AB u AC, nponopuyuoHasibHbl 3MUM CMOPOHaM, TO eCTb o = ™
b

(cm. puc. 16).



YnpaxHeHus U 3aaayn AnNA CaMOCTOSATENbHOro peLlueHus
1. KacaTenbHasi K OnMcaHHOM OKPY>XHOCTU TpeyronbHuka ABC, npoxogsawas yepes sBepumnHy C,
nepecekaeT NpsIMyto, NPOXOAsLLYI0 Yyepe3 BeplnHy B napannensHo npsimon AC, B Touke A'.
Hokaxute, yto ZA'AC = ¢ (yrny bpokapa TpeyronsHuka ABC).
2. Yepes Touky bpokapa P TpeyronbHuka ABC npoefgeHbl npsamble AP, BP wun CP,
nepecekaroLme OKPY>KHOCTb, onucaHHyto okorno ABC, B Toukax Ai, B: n C; COOTBETCTBEHHO.
Jokaxunte, yto AABC = AB;C,A;.
3. [lokaxuTe, 4TO ctgp = ctga +ctgf+ctgy , TAe a, S WU y — YIMbl TPEYrorbHUKa, @ — ero yrorsn
Bpokapa.
4. [okaxuTe, 4TO: a) B Nnobom TpeyronbHuke ABC cyuwecTtByeT BTOpasi Touka bpokapa Q
(takas, yto LQAB = ~AQCA = AQBC); 6) yrnbl bpokapa ans toyek P n Q TpeyronbHuka ABC
paBHbl; B) TOYKM P 1 Q M30roHanbHO COMpsiKeHbl OTHOCUTENbHO TpeyronbHuka ABC.
5. a) JokaxuTe, 4TO sin’ ¢ = sin(a—go) sin(ﬁ—go) sin(y —go), roe o, f v y — yrnbl TpeyronbHuka, ¢
— ero yron bpokapa. 6) lNyctb P — Touka bpokapa TpeyroneHuka ABC; R;, R, u Rz — paguychl
OKPY)>XHOCTEWN, OnucaHHbIX OKono TpeyrosibHukos ABP, BCP n CAP. Jokaxute, 4to R1R2R3 =
RS, roe R — paguyc onncaHHoOM OKPY>XHOCTU TpeyronbHuka ABC.
6. JokaxuTe, 4TO: @) B nNobom TpeyronbHuke yron bpokapa ¢ < 30°; 6) ana nobon Todkn M,
nexawen BHyTpu TpeyronbHuka ABC, xots 6bl ognH u3 yrnos ABM, BCM wnun CAM He
bonble, yem 30°.
7. Nyctb P n Q — Toukm bpokapa TpeyronsHuka ABC. lMpsmvele CP n BQ, AP 1 CQ, BP 1 AQ
nepecekarTcs B Todkax Aj, Bs n C; cooTBEeTCTBEHHO. [loKaxuTe, YTO OnNmMcaHHast OKPY>KHOCTb
TpeyronsbHuka A;B,C; npoxogut yepes Toukm P u Q.
8. lMyctb A’, B® n C — npoekumn Toukn JlemyaHa TpeyronbHuka ABC Ha cepeauHHble
nepnengukynsapbl K ctopoHam BC, AC n AB cooTtBeTcTBeHHO. [dokaxuTte, 4yT0: a) ACA'B ~
ACAB’ ~ AC’AB; 6) npamble AB’, BC' 1 CA’ nepecekatotcsa B nepon Touke bpokapa P; B) obe
To4Ykn Bpokapa aToro TpeyroribHUKa nexaT Ha OKPY>XHOCTU ¢ anameTpoM OL n cMMMeTpUYHbI
OTHocuTenNbHO Hero (O n L — LeHTp OnNMcaHHOM OKPYXXHOCTU M Touka JleMyaHa TpeyronbHuka
ABC coOTBETCTBEHHO).
9. lNyctb Q — BTOpaa Toyka bpokapa TpeyronbHuka ABC, O — UEHTp €ero onucaHHowm
OKPYXXHOCTU, A1, B; n C1 — LEHTpbI onucaHHbIX OKpyXHOCTen TpeyronbHukoB CAQ, ABQ u BCQ
COOTBETCTBEHHO. [lokaxute, 4TO: a) AA;Bi1C; ~ AABC; 6) O — nepBas Touyka Bbpokapa
TpeyronbHuka A;B;1C;.
10. Ha ctopoHax CA, AB 1 BC ocTtpoyrofnibHoro TpeyronibHnka ABC oTMe4eHbl ToYkn A, B1 n
C1 COOTBETCTBEHHO Tak, YTo LABjA; = ZBC1B; = ZCA;C; = ¢. [Jokaxunte, 4TO cyLllectsyeT
NOBOPOTHaA roMmoTeTud, nepesoadwas TpeyronbHuk Ai;B1C; B TpeyronbHuk ABC, npuyem ee
LeHTp coBnagaeT ¢ nepBon Toukon bpokapa o6omx TpeyronbHNKOB.



